

《经典讲台》圣灵—伟大的老师（1）

司布真讲道第 50 号

1855 年 11 月 18 日安息日早上的讲道

约翰福音 16:13：“只等真理的圣灵的来了，他要引导你们明白一切的真理；因为他不是凭自己说的，乃是把他所听见都说出来，并要把将来的事告诉你们。”

这个时代渐渐地，不知不觉地在很大程度上变成了无神的时代。当今时代的人的其中一个疾病就是他们秘密且根深蒂固的无神论思想，因为他们已经远离了对神的认识。对我们来说，科学发现是第二原因，但很多人忘记了重要的第一因，万物的创造者。

在我们的经文中，我们要讲五点。首先，这里提到一个收获，明白一切的真理。第二，这里提出了一个难点，就是我们需要引导才能明白一切的真理。第三，这里提到一个人，“只等真理的圣灵来了，他要引导你们明白一切的真理。”第四，这里暗示了一种方式，“他要引导你们明白一切的真理。”第五，这里给了我们圣灵做工的一个标志，让我们可以知道他是否在做工，通过他的“引导，我们明白一切的真理，”明白这件事的全部。不是各种的真相，而是一个真理。

第一，这里提到一个收获，就是明白一切的真理。

1.人的本性（在被恩典所分别为圣之后）给我们要明白一切真理的强烈的渴望。自然人将自己分割开，与各样的知识打交道。神在人里面所放置了本能，如果他不能将谜团探究到底，他就不满足。我们所称为好奇心的东西就是神赐给我们的，使我们探索自然事物的知识。

2.还有，我也相信明白一切真理是非常可取的，因为它将给整个世界都带来益处。我们不应该自私。我们应该总是考虑一件事是否能给他人带来益处。明白一切的真理使我们在这个世界非常有用。

第二，这里也提及一个难处，就是我们需要引导才能使我们明白一切的真理。

1.难处就是真理不是那么容易发现的。在这个世界上，没人生来就心里有真理。堕落之后，被造的生物没有一个生来就有真理的知识。很多哲学家们一直争论究竟有没有与生俱来的思想。

2.我们需要引导的另一个原因是错误的不公。我们认为这肯定是正确的道路，恶者的声音小声说，“这就是那路，要行在其间。”你就这么行，却发现让你非常沮丧，它不是真理的道路，你一直行在不义和错误的教义的道路之上。